

贺年活动安排上了一

邀您品年味寻年俗过大年闹新春

本报讯(通讯员 刘厚珉)

近日,以“乐享菏泽活力年”为主题的“菏泽市2024好客山东贺年会”启动,单县四大主题活动项目入选。

李田楼镇乡村振兴年货

会、“龙腾单县”中国年文化艺术嘉年华、“迎新春”暨“黄河颂”书画精品展、林台古镇新春游分别入选“年货会里寻年味”“新春庙会寻年俗”“文化场馆过大年”“古城国

风闹新春”系列活动。邀请各地游客相约“中国长寿之乡”单县,一起“品年味”“寻年俗”“过大年”“闹新春”,切身体验不一样的冬春贺年之旅。

冬日忙胜秋,乡村增收路子广

元旦过后,笔者在单县看到,从田间到车间,从庭院到集市,到处都是农民忙碌的身影。

在李田楼镇杨洼村日光温室大棚里,务工者孙爱琴正在给彩椒吊秧。“一进冬天,反而比秋天还忙,一天到晚俺都在大棚里伺候这些彩椒,不然就不会有现在的好看头。”孙爱琴笑呵呵地说。

在蔡堂镇政府驻地的一处服装车间内,70多名工人正忙着装线、缝纫、组合、打包,一派繁忙景象。该服饰车间员工多为家庭妇女,企业采取集中加工和分散加工相结合的方式计件取酬,极大地方便了村民就近灵活就业增收。“天冷倒没有耽误上班挣钱,一月能收入3500多块钱。”工人何新梅说。

目前,该镇服饰加工、果蔬包装、粉条加工等车间安置剩余劳动力400余人,可增收100多万元。

在高韦庄镇集贸市场上的一处“文化车间”,返乡创业青年王雷战组织工人加班加点制作中国结,编

框、做花、组合、焊接、整理等十几个工序实现流水线作业,大家忙得不亦乐乎。“目前有三大类30多款产品,分别是盘长结、板结、桃木结,纯手工制作,涵盖了当今最流行、最畅销的款型。”王雷战说,中国结的颜色是鲜艳的中国红,富有传统文化内涵,特别是桃木中国结,寓意吉祥、祈福平安,最适合过年室内悬挂,春节是销售最旺盛的时节。

入冬以来,王雷战的“文化车间”安置三四十名员工,年纪最大的80岁,设计人员年龄都低于30岁,薪水按计件核算,多劳多得。

“我们的销售方式是线上加线下,线上主要是抖音、快手直播推广,线下供应一些商超团购,还有相当一部分在我们集市销售,春节前能达到100万元以上的营业额。”王雷战高兴地说。

在莱河镇许河村的一



高韦庄镇马寨村大棚种植户收获樱桃萝卜



李新庄镇育苗大棚,农民正在培育花菜苗

处车间里,村党支部书记庞留运正组织合作社社员加工艾条、艾柱、艾草泡脚包等一系列艾草产品。“现在可不是清闲的时候,我们合作社种植回收的1500多吨艾草,需要在今冬明春加工完,如果订单完成不了,可是要受大损失的。”庞留运说着,脸

上露出严肃的表情。

冬天是艾草加工销售的旺季。许河村党支部领办合作社的大部分艾草产品通过互联网平台销售,仅卖给河南泌阳客户的艾渣就有百余吨。“有活干,有钱挣,谁也舍不得闲着。”合作社社员王美英说。

通讯员 刘厚珉



扎实推进主题教育,为民服务解难题

本报讯(通讯员 谢丽 晓兰)

自主题教育启动以来,单县全县上下坚持问题导向和目标导向,聚焦群众身边的急事难事,着眼于解决百姓关切的“难点、痛点、堵点”问题,注重实际效果,努力为民服务解难题。

单县谢集镇陈桥村党支部以党员志愿服务为平台,多方收集整理群众身边的揪心事、烦心事、难心

事,列入“我为群众办实事”清单内,建立台账,明确承办责任人及落实期限,将民意清单变为履职清单和为民办实事清单,切实解决群众的“急难愁盼”问题,让“我为群众办实事”更有“温度”,主题教育更有“深度”。

单县龙王庙镇田庄村党支部开展“情系困难户,慰问暖人心”主题教育实践活动,组织党员对村里的困

难群众进行走访慰问,为他们送去温暖和关爱。在困难群众家中,党员与他们促膝长谈,了解其身体及生活状况,询问存在的实际困难,倾听意见和建议,并为他们送去食用油和大米等慰问品,表达田庄村党支部对困难群众的关心和问候。

单县黄岗镇李溜村开展孝善敬老饺子宴主题教育实践,并为村里80岁和90岁的老人集体祝

寿,将关爱和温暖送给老年人。在轻松欢乐的饺子宴活动氛围中,村“两委”为老人庆生谈心愿,与乡贤共商谋发展,同村民畅谈心声,鼓励引导群众主动表达诉求,对村“两委”工作提出意见建议,帮助村干部改进工作方法,提振精神状态,强化作风建设。同时,动员群众积极参与家乡发展建设,共享和谐美好家园。

单县残疾人康复中心获批“全国康复研究基地北方中心康复示范基地”

本报讯(通讯员 刘厚珉 董秦)

日前,全国康复研究区域中心和示范基地第二次全体会议在中国康复研究中心召开,单县残疾人康复中心获批“全国康复研究基地北方中心康复示范基地”,成为全国14个获批的康复示范基地之一。

单县残疾人康复中心隶属于单县残疾人联合会,2020年6月建成启用,主要开展儿童康复、成人康复、心理康复和中医康复。同时,可为残疾人提供就业、培训、教育、文化体育和辅助器具适配服务。

北京大学教授王岳到单县东大医院授课

本报讯(通讯员 刘峰

刘厚珉)1月6日,北京大学医学人文学院副院长、博士生导师王岳教授受邀到单县东大医院授课,为医务人员上了一堂生动的医学人文教育课。

王岳教授以《从医学人文视角重构新型医患关系》为题,通过通俗易懂的案例,分别从人文、仁爱、公益三个方面,深入浅出地诠释了新形势下的医生职业信仰、患者权利诉求、医学人文精神、医患矛盾与医患沟通技巧等,重点强调在医学中普及人文精神的必要性。同时,深刻剖析医患矛盾产生的原因以及解决之道,阐述合格医务工作者应有的情怀对改善医患关系的重要性。

参加讲座的医务人员表示,听了王岳教授的讲座感受颇深,作为医护工作者要尊重病人、关爱病人,树立全心全意为病人服务的思想,要加强与患者的情感沟通,努力营造和谐的医患关系,为构建和谐东大作出新的更大贡献。